

美對台軍售 中方堅決反對

華府料下月公佈近80億軍備 含導彈驅逐艦阿帕奇

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報道)美國彭博通訊社昨日引述不具名美國官員的說法稱,奧巴馬政府將於下月中旬宣佈對台灣約10億美元(約合港幣78億元)的軍售案,這也是過去四年多以來美國對台首次軍售案。據了解,華盛頓方面已準備好屆時北京會有「強烈反應」。對此,中國國防部新聞發言人吳謙昨日向本報回應稱,台灣問題事關中國的主權和領土完整,涉及中國核心利益。他強調:「我們維護國家主權、領土完整的決心意志堅定不移。堅決反對任何國家向台灣出售武器,這是我們的一貫立場。」



▲AH-64 阿帕奇直升機。 資料圖片

▶AAV7兩棲突擊車。 資料圖片

環球網報道,彭博國家安全與國際事務專欄作家羅金當地時間25日撰文指出,美國政府近期將宣佈約10億美元的對台軍售項目,這距離上次軍售已達4年,當時上台執政不久的奧巴馬決定對台軍售,金額高達12億美元(約合港幣93億元)。報道認為,而此次距離任期完結僅剩一年多時故伎重施,極有可能令華盛頓與北京關係出現裂痕。

該報道引述美國官員的說法稱,奧巴馬政府尚未確定何時將通知美國國會這項延宕已久的軍售案,但美方已準備好大陸方面對此有強烈的反應。

台灣「外交部」發言人王佩玲昨日上午受訪時表示,台方目前沒有接獲美方相關信息,美行政部門未就個別軍售案正式通知國會前,台方例不評論。

美國官員在報道中指出,全案可能會在巴黎聯合國氣候變化會議第21次大會(COP21)結束後,於下月中旬正式公佈,美國政府希望時間點選在明年1月台灣地區領導人選舉之前,讓軍售與選舉間有足夠的間隔。

台「心水」軍備未列清單

該官員透露,雖然美方整體對台軍售項目細節尚未完全定案,但可能包括導彈驅逐艦、AAV7兩棲突擊車、1架新的AH-64阿帕奇直升機、「毒刺」便攜式防空導彈、「標槍」反坦克導彈和「陶」式反坦克導彈。

過去幾年,美國國會推動奧巴馬政府向台灣地區出售

F-16C/D型戰機,避免台灣空軍出現戰機退役與改裝的真空期,台灣方面也不斷說明美方協助購置與研發潛艦的所謂「重要性」,不過這兩個重大項目都未出現在這次可能出售的清單中。

而對於美國向台灣軍售一事,中國政府的態度一直十分明確。中國外交部發言人多次表示,一貫堅決反對美國向台灣當局出售武器,敦促美方恪守「一個中國」政策和中美三個聯合公報原則,停止美台官方往來,停止任何形式的對台軍售,不做損害中美關係和破壞兩岸關係和平發展的事。國台辦發言人也曾多次表示,堅決反對美國對台軍售,望美國恪守「一個中國」政策,兩岸的事情最終還是要由兩岸的中國人解決。

陸生居留滿半年或納健保

香港文匯報訊 台「立法院」今日將就陸生是否納入台灣全民健康保險(下稱健保)討論。陸委會研提《台灣地區與大陸地區人民關係條例第22條修正草案》,配合「全民健康保險法」規定,將陸生赴台身份由「停留」改為「居留」。「衛生福利部社保司」指出,該法通過後,陸生於台居留滿6個月後,即可加入全民健保。

每月保費近二百

據中社社報,「社保司司長」曲同光指出,若陸生納保,將比照目前外籍生以健保第6類第2目被保險人身份參加健保,保險費每月1,249元(新台幣,下同,約合港幣297元),自付六成即749元(約合港幣178元),當月負擔四成。他並表示,去年台灣整體外籍生自付保費約1.02億元(約合港幣0.24億元),使用醫療費約0.45億元(約合港幣0.11億元),不增健保負擔。

日前在台僑生、外籍生等均納入健保,唯獨陸生被排除在外,在校園中引起歧視爭議。台「教育部長」吳思華昨日表示,應一視同仁,納入健保的保障範圍。

針對外界人士質疑從未在台納稅的陸生為何能和台灣人同享健保權利,台「教育部國際及兩岸教育司」專門委員劉智敏昨日表示,陸生尚未納保是教育體系漏洞,來台陸生多為年輕人,大多比較擔心意外和突發狀況,不擔心長期醫療,用到的健保資源低,不至於拖垮健保負擔。

民進黨黨團總召柯建銘對此則表示,不反對陸生納保,但指該草案通過初審時,朝野已有共識未來應一併修改「全民健保法」,強調一定要兩案併審。

閩對台海運快件半年破十萬件

香港文匯報訊(記者 張建忠 平潭報道)大陸首個兩岸跨境電商平台在福建平潭啟動後,已實現常態化運營,每周固定有3至4個航班業務。福建檢驗檢疫局新近公開的統計數據顯示,自今年4月底平潭首單對台海運快件啟運以來,半年已累計運送10.59萬件、263.58噸,貨值超3,000萬元人民幣。另據平潭綜合實驗區管委會介紹,平潭金井港區,一座用於跨境電商保稅倉儲的配套倉庫進入收尾,擬下月啟用。



■朱立倫(左2)、王如玄(左)昨日前往嘉義新港奉天宮參拜,民眾送象徵「包中」的包子與粽子。 中央社

傳洪欲選「立委」 朱盼其輔選

香港文匯報訊 中國國民黨不分區「立委」名單引發黨內質疑,日前甚至傳出多名未列名單的現任「立委」考慮自行參選,台灣「立法院」副院長洪秀柱也傳出有意參選「立委」。對此,國民黨主席暨「總統」參選人朱立倫昨日表示,黨中央會協調,也希望洪秀柱能為「立委」輔選。

據中社社報,台灣明年「立委」選舉登記將在今日(27日)截止,洪秀柱動向備受矚目。她23日到金

門陪同楊鎮浚登記參選「立委」,一番「楊鎮浚搶頭香,我壓最後」的發言引發外界聯想。

朱立倫昨日受訪時回應,各區域如有這樣的情況,黨中央都會來協調。

至於洪秀柱,「我已強調過多次,她是一個非常好的、全台灣輔選的重要領導人」,很多「立委」都希望洪秀柱能幫忙輔選,所以我們也是有這樣的期待,朱立倫表示。

國民體質響警號 超重肥胖續攀升

國家體育總局、教育部前日(25日)在京公佈2014年國民體質監測公報。公報顯示國民體質總體水平有所增長,但無論是青少年學生人群還是成年人、老年人人群中,超重肥胖現象依然呈現持續增長的勢頭。 ■《現代快報》、中新網



■浙江杭州一名老師正帶領超重新童上減肥課。 資料圖片

據介紹,2014年國家體育總局、教育部等10個部門聯合在全國31個省(區、市)進行了第四次國民體質監測工作,本次國民體質監測主要包含身體形態、身體機能和身體素質三個方面,對象為3至69周歲的中國國民。

少年肥胖率高於少女

其中,根據中國頒佈的BMI(即體重公斤數除以身高米數平方得出的身體質量指數)各等級劃分標準評估,2014年成年人和老年人的超重率分別為32.7%和41.6%;成年人和老年人的肥胖率分別為10.5%和13.9%。超重與肥胖問題已經成為影響我國成年人、老年人體質的突出問題。

此外,在7到22歲青少年學生人群中,各年齡段肥胖檢出率持續上

升,以16至18歲年齡組為例,城市男生、城市女生、鄉村男生、鄉村女生的肥胖檢出率分別為15.30%、5.68%、10.55%、3.95%,男生肥胖率明顯高於女生。

成年男握力背力下降

數據顯示,相較於2010年,2014年中國成年男性國民體質達標率下降0.1%,「國民體質綜合指數」下降0.41,是2010年以來的成年男性連續第二次下降。另外,各年齡段人群身體機能和身體素質水平略有增長,但反應最大力量的握力指標繼續下降。20到59歲各年齡組人群握力、背力呈現下降趨勢。這表明,成年人群的握力、背力等指標下降明顯,表明中國成年人的力量呈持續下滑趨勢。

母子宮成功移給女兒 中國首例

記者近日從陝西西安第四軍醫大學西京醫院獲悉,該院38位專家經過通力協作,成功將一位43歲母親的子宮移入其22歲的女兒楊華(化名)體內,患者目前身體恢復良好,新移植子宮已經成活。據了解,這是中國首次成功實施子宮移植手術。

■中國首例子宮移植手術現場。 本報西安傳真

據悉,2013年,20歲的楊華在西京醫院被確認為先天性無子宮無陰道,如果想擁有自己的孩子,唯一可行的方法就是進行子宮移植。得知此情況,楊華的母親毅然決定將自己的子宮捐給女兒,希望讓女兒擁有一個「圓滿」的人生。幸運的是,母女二人很快配型成功並手術成功,標誌着中國在子宮移植領域取得突破性進展。

■香港文匯報記者 熊曉芳、胡霄 西安報道

走私奇招 2公斤黃金做「鞋底」

古有列子御風而行的傳說,今有旅客「御金」而行。近日,一名男子在鞋底內藏匿了2公斤黃金出境被深圳羅海關查獲,記者了解到,男子所走私的黃金總價約50萬元人民幣(約港幣61萬元)。

一名穿着休閒的年輕男子近日從羅海關口岸出境時,雖沒有帶行李,但關員發現其神色緊張,走路姿勢怪異,每次抬腳時腳底離地面都最近,速度緩慢得像個老人。關員遂將男子攔下引導到查驗房檢查,在男子的左右運動鞋鞋墊下各發現一塊金塊,每塊的規格為1,000克,純度為99.99%。男子承認這些黃金是幫人帶過關的,目的是為了賺取一些「帶工費」。目前,該案件已移交海關緝私部門處理。

■香港文匯報記者 何花 深圳報道

重慶大學生研就智能「發電鞋」

「穿上這雙智能發電運動鞋,就再也不用擔心在戶外找不到電源給手機充電了。」在首屆重慶青年創客智能應用大賽決賽上,重慶師範大學大一學生鄧先雲向評委介紹自己發明的「發電鞋」。

記者看到,鄧先雲設計的發電鞋與普通運動鞋差異不大,但鞋跟位置安裝了壓電陶瓷,只要穿上一走動,就能「發電」,腳踝處裝有蓄電池,鞋帶附近還有一個普通手錶大小的方型顯示屏和USB接口。

「通過USB接口或藍牙方式,就能給手機和相機充電了,每隻鞋可儲存6,000毫安電量,走路7,000步就能蓄滿電量,可滿足4部iPhone6充電。」鄧先雲說。 ■香港文匯報記者 袁巧 重慶報道

全球「巴斯」有緣人 首任飼養員最搶眼



■1987年,陳曉玲(左一)曾受國家林業部派遣,代表中國野生動物保護協會,赴美國聖地亞哥訪問半年。 本報福建傳真

記者昨日從海峽(福州)大熊貓研究中心獲悉,該中心明日將為明星熊貓「巴斯」慶祝35歲生日。作為慶生重頭戲,「尋找「巴斯」有緣人」活動日前已正式啟動,來自大陸、台灣地區,以及美國、世界各地的「有緣人」紛紛現身,「巴斯」的首任飼養員陳曉玲亦赴福州講述她和熊貓「巴斯」的故事。

這些「巴斯」有緣人中,有1984年救起掉入溪裡的「巴斯」的四川省寶興縣社員李興玉,有1987年隨「巴斯」赴美國展出的

飼養員邱美霖,有從1984年至今都在拍攝熊貓、原《福州晚報》攝影記者楊嫻娜,有給「巴斯」看病31年、福州總院心電圖主任候建萍等。

中心負責人陳玉村主任表示,「尋找「巴斯」有緣人」活動,旨在激發全社會關愛大熊貓、保護大自然、共建和諧社會的熱情。

「帶「巴斯」就像帶小孩」

陳曉玲是「巴斯」的第一任飼養員,也是牠的健身教練。作為「巴斯」的最親密「朋友」,陳曉玲每次回福州都會去看望「巴斯」。回憶起當年飼養「巴斯」的情景,陳曉玲表示,「牠不樂意的時候,會生氣,所以我們要對牠非常有耐心,跟帶孩子一樣,等牠氣消了,再來引誘牠,再和牠好好說。」

「巴斯」是1990年北京亞運會吉祥物「盼盼」的原形,「巴斯」4歲離開四川定居福州大夢山,如今已經35歲,相當於人類的百歲以上,是目前內地最長壽的健在大熊貓。 ■香港文匯報記者 蘇榕蓉 福州報道



皮偶減壓

昨日,安徽合肥市蜀山區科企社區「心理減壓室」投入使用,邀請專業心理輔導老師為轄區居民開展心理諮詢、互動遊戲、情緒宣洩等互動課程,讓社區居民有效釋放工作、生活中的壓力。圖為居民體驗擊打橡皮人偶緩解壓力。 ■文/圖:中新社